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LA ASAMBLEA 
Q 
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Diputadas y Diputados integrantes de la XXIII Legislatura del Estado de Baja California: 

La suscrita Diputada, como integrante del Grupo Parlamentario de MORENA de la 

XXIII Legislatura del Congreso del estado de Baja California, hago uso de esta Tribuna 

para presentar el siguiente POSICIONAMIENTO al siguiente tenor: 

¿Nos tienen miedo? 

En tiempos nada remotos para las mujeres de las disidencias afirmarnos feministas era 

mucha osadía, en un estado conservador lo sigue siendo. 

Visibilizamos el feminicidio, la forma de violencia más extrema de condenar y dar 

muerte a una mujer por el hecho de ser mujer. 

Visibilizamos el acoso, el maltrato, y la violación, desde nuestras trincheras por primera 

vez hablamos públicamente "nuestro primer acoso"; si fue en la calle, si fue en la 

secundaria, si fue en el micro, si fue el padrastro, si fue el maestro, si fue el jefe laboral, 

si fue el vecino, si fue el tío o si fue el sobrino. 
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Parimos leyes, parimos instituciones; parimos el derecho a la interrupción del 

embarazo, parimos la paridad política y gubernamental, parimos la Ley Olimpia, 

parimos "inmujeres", parimos a la Comisión Nacional para Erradicar la Violencia 

Contra las Mujeres, parimos casas de resguardo, parimos el empoderamiento, 

parimos alertas de violencia contra las mujeres. 

Pero al conservadurismo le ofenden las pretensiones de igualdad y equidad de las 

mujeres, le ofenden nuestras voces en lo alto, le ofenden nuestras acciones y actos, 

les ofende nuestra visibilidad, les ofende nuestra mediatización, les ofende eso; 

nuestro empoderamiento. "Calladita te ves más bonita"; decían. 

Las luchas desde el activismo pueden convertirse en un sueño eterno que jamás 

llegue a su materialización, de ahí que tengamos que ser parte necesaria y engrane 

indispensable en la maquinaria de un nuevo sistema; la mujer es el sujeto político del 

feminismo, somos voz de las que están y también somos voz de las que ya no están. 

Al momento de la redacción de este texto llega a nuestros mensajeros digitales un 

feminicidio más, el "numero" 14, y es que les tenemos que poner número porque las 

catorce mujeres asesinadas en lo que va del 2021, para la institución; ésa innombrable 

llamada Fiscalía, no tienen nombre, pasa el parte: "Mujer sin identificar". Todas tenían 

familia, amigas, amigos, algunas tenían hijas e hijos, pero para la autoridad son tan 

invisibles como las "sin identificar", la última, la de hoy; 4 años de edad. ¿Cómo te 

nombro cuando la autoridad te borra el nombre? ¿Qué tenemos ahora que quemar? 
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"SeVaACaer, sevaacaer", "lo vamos a tumbar"! No es paranoia colectiva; no, no lo 

es, pero diversas fuerzas encubiertas mueven sus hilos para disasociarnos, buscan 

confundir a la sociedad, a nosotras mismas, ansían desvirtuar las propuestas 

feministas, no proponen; pero sí estimulan la violencia, el odio y la exclusión. Vemos 

acciones que nada tienen que ver con la legitimidad del Movimiento Feminista, 

formas de violencia que violentan al movimiento mismo: ¿Quién las está 

patrocinando? ¿iQuién, quiénes están detrás!? 

Este #8M será el primer 8 de marzo de las más grandes reflexiones, el falso feminismo 

según encarnando en nuestras causas, ha logrado confundir a la sociedad y al 

gobierno, y mientras... nos siguen matando, ya somos 11 diarias, y mientras... un 

violador aspira a ser gobernador. 

Desde la comodidad de sus casas, muchas y muchos se nos echan encima, desde el 

privilegio detrás de un monitor... porque, si exigimos el derecho a la interrupción del 

embarazo para que no mueran más mujeres en abortos inseguros, politizan el 

supuesto de los "costos políticos" por encima del deber de proteger nuestros 

derechos, de proteger nuestras vidas. Así también desde el privilegio y la tranquilidad 

pasan desapercibidos los 11 feminicidios diarios. 

Para quienes nos legislan e imparten justicia y en ellas y ellos todavía existe lealtad a 

los ideales: 

"Desde la función pública se es líder y no se es nada, se representa la voz de una 

colectividad, se es vocera más que representante, en un feminismo que por esencia 

debe ser contradictorio es una constante tratar de estar a la altura de las 

expectativas, a sabiendas de que las propias limitantes del sistema aún no te 
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permitirán cumplir, debe ser duro irte a dormir sabiendo que a diario no cumples de 

quién eres voz, ni de tu propia voz. 

Hoy ser parte de los espacios políticos, de los espacios partidistas, y de la paridad 

institucional es consecuencia de una lucha histórica, es una conquista pacífica hecha 

desde las trincheras feministas en la búsqueda de derrumbar un sistema patriarcal 

género opresor, y a donde la opinión y participación de las mujeres tenga el justo 

lugar y piso que le corresponde, como el de que somos más de la mitad de 

población." 

La evidencia está en todas partes, es imposible no verla, hemos llegado hasta aquí 

con una bandera que a pesar de un retrógrado conservadurismo que trata de 

dividirnos y denostarnos, ondea por lo alto en cualquier lugar. El parteaguas es hoy, 

es ahora hemos hecho una grieta que nos dicta rebeldía permanente al mandato 

patriarcal. 

#AbortoLegaIMX2021 

#NiUnaMenos - ni una mujer asesinada más 

#8M2021 México. 

Dado en la Sesión Ordinaria Virtual el día de su presentación del mes de marzo de 2021. 

ATENTAMENTE 

Mexicali, Baja California al día de su presentación 
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